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Svar på motion om utökad ambitionsnivå på Återbruket Sala 

INLEDNING 
Viktor Kärvinge (S) inkom den 29 november 2018 med rubricerad motion. 
Motionären föreslår att Sala kommun genom sitt ägarskap i VafabMiljö 
kommunalförbund, ser till att målen i Sveriges avfallsstrategi efterlevs genom att 
man aktivt arbetar för att produkter återanvänds. 

Beredning 
Yttrande från kommunstyrelsens ordförande, 2021-03-17 
Yttrande från Samhällsbyggnadskontoret, 2019-10-08 
Motion från Viktor Kärvinge (S), 2019-11-29 

Ledningsutskottets beslut 2021-03-24, § 55 

Yrkanden 
Anders Wigelsbo (C) yrkar 
bifall till ledningsutskottets förslag att kommunstyrelsen hemställer att 
kommunfullmäktige beslutar 
att bifalla motionen. 

Proposition 
Ordföranden ställer proposition på ledningsutskottets förslag mot avslag och finner 
att kommunstyrelsen beslutar i enlighet med ledningsutskottets förslag. 

BESLUT 
Kommunstyrelsen hemställer att kommunfullmäktige beslutar 

att bifalla motionen. 
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Kommunfullmäktige 
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KOMMUNSTYRELSEN 
Anders Wigelsbo 

Svar på motion om ökad ambitionsnivå på Återbruket Sala 
Viktor Kärvinge (SJ inkom den 17 december 2018 med rubricerad motion. 

Motionären föreslår 

att Sala kommun genom sitt ägarskap i VafabMiljö kommunalförbund, ser till att 
målen i Sveriges avfallsstrategi efterlevs genom att man aktivt arbetar för att 
produkter återanvänds. 
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Motionären skriver att kommunalförbundet VafabMiljö har uppmärksammats för 
sina ambitioner inom återvinning. Ökas sortering är bättre för möjligheten att 
materialåtervinna och ökar fraktionens värde. Enligt en rapport från Avfall Sverige 
är var femte produkt på återvinningscentralerna möjlig att använda igen innan de 
återvinns. Det kan vara möbler, byggmaterial, verktyg, cyklar och mycket annat som 
utan miljö- eller hälsorisker kan användas igen. 

Enligt Sveriges avfallsstrategi ska förbrukade produkter om möjligt i första hand 
återanvändas, sedan materialåtervinna, i tredje hand energiåtervinnas och i sista 
hand deponeras. 
Motionären anser att Sala kommun bör ta steget fullt ut. Personalen på Återbruket 
som har som uppgift att minimera avfallet, bör till exempel plocka upp den 
fungerande cykeln eller skottkärran ur containern om den hann hamna där. Det går, 
om förutsättningarna för användandet av återbruket är klargjorda, exempelvis med 
skyltning och information på hemsidan. 

Motionen har remitterats till Samhällsbyggnadskontoret för yttrande. 

I yttrande framgår att VafabMiljö kommunalförbund har idag insamling av föremål 
för återanvändning i 13 av sina 18 Återbruk. I Sala har VafabMiljö samarbete med 
Human Bridge för textilinsamling och Ströms backa Återvinning för prylar. Sedan ett 
antal år har Strömsbacka Återvinning en container där man kan lämna saker till 
återanvändning. 

Återvinningscentralernas personal är som beskrivs anställda av Vafab Miljö 
kommunalförbund, och därmed är vilka arbetsuppgifter de utför och därmed följande 
riskanalyser ur arbetsmiljöperspektiv etc. en fråga som Sala kommun inte äger 
rådighet över. Däremot förefaller det vara en mycket god ide att Sala kommun verkar 
för ett ökat återbruk, inte bara i Sala kommun utan i hela kommunalförbundet. 

SALA KOMMUN 
Kommunstyrelsen 
Box 304 
733 25 Sa la 

Besöksadress: Stora Torget 1 
Växe l: 0224-74 70 00 
Fax: 0224-188 50 
kommun.info@sa la.se 

www.sa la.se 

Anders Wigelsbo 
Kommunstyrelsens ord fö rande 

anders.wigelsbo@sa la.se 
Direkt: 0224-74 71 00 



Kommunstyrelsen 

Den frågan bör i sådana fall lämplige n drivas av kommunens r epresentan ter i 
kommunalförbundets direktion samt i det ägarsamråd som kommunen regelbundet 
deltar i. Här kan dessutom Sala kommuns mångåriga samarbete med återbruket 
Strömsbacka ytterligare lyftas fram som en god förebild. 

Med hänvisn ing till ovanstående föreslår jag att ledningsutskottet föreslår att 
kommunstyrelsen hemställer att kommunfullmäktige beslutar 

.att_bifalla motionen 

An ers Wigelsbo (C) 
Kommunstyrelsens ordförande 

2 (2) 
2021-03-17 



1 (2) 

2019-10-08 

DIARIENR: 2018/1622 

YTTRANDE 

KOMMUNSTYRELSENS FÖRVALTNING 
Samhällsbyggnadskontoret 

SALA KOMMUN 
Kommunstyrelsens förvaltning 

Anders Johansson lnk. 2019 -10- 0 8 
Diarienr 

Dpb: 

YTTRANDE 

Motion om ökad ambitionsnivå på Återbruket i Sala 
En motion har inlämnats av Viktor Kärvinge. Han redovisar att Kommunalförbundet 
VAFAB miljö, har uppmärksammats för sina ambitioner inom återvinning. Ökad sortering 
är bättre för möjligheten att materialåtervinna och ökar fraktionens värde. Vidare så 
hänvisar han till en rapport från Avfall Sverige så är var femte produkt på 
återvinningscentralerna dock möjlig att använda igen innan den återvinns. Det kan vara 
möbler, byggmaterial, verktyg, trehjulingar och mycket annat som utan miljö- eller 
hälsorisker kan användas igen. 

Enligt en hänvisning till Sveriges avfallsstrategi ska förbrukade produkter om möjligt i 
första hand återanvändas, sedan materialåtervinnas, i tredje hand energi återvinnas och 
i sista hand deponeras. 

Viktor Kärvinge föreslår i sin motion att Sala kommun genom sitt ägarskap i VAFAB Miljö, 
ser till att målen i Sveriges avfallsstrategi efterlevs genom att man aktivt arbetar för att 
produkter återanvänds. 

VAFAB har idag insamling av föremål för återanvändning i 13 av sina 18 Återbruk i vår 
region. I Sala har VAFAB samarbete Human Bridge för textilinsamling och Stömsbacka 
för prylar. Sedan ett antal år har Strömsbacka Återvinning en container för att lämna 
saker till återanvändning på Återbruket i Sala. Strömsbacka beskriver sin verksamhet så 
här. 

Strömsbacka Återvinning ekonomisk förening är ett socialt företag utan kommunalt 
stöd. Det innebär att eventuell vinst återinvesteras i företagets utveckling och i 
förbättringar för personalen. Verksamheten bedrivs i en c:a 400 kvadratmeter ombyggd 
ladugård i Sala. 
För att motivera sala borna att stanna vid Strömsbacka marknadsför vi mottot" Det du 
behöver någon annan har över". Salabornas respons har varit över förväntan. Släkt och 
vänner på besök tas med på en shoppingrunda hos oss. Strömsbacka är en 
turistattraktion i Sala. 
I folkmun är Sala känt för tre S: Silvergruvan, Sala ligan och Strömsbacka . 
I konkurrens med flera andra stora aktörer säljer vi begagnat för c:a 1,3 miljoner i en 
landsortskommun med 22000 invånare. 
1. Återvinningen är primär. I stället för att bygga på sopberget kommer varor till 
återanvändning och till glädje för andra. Företaget gör således en stor miljöinsats. 

SALA KOMMUN 

Kommunstyrelsens förvaltning 
Box 304 

733 25 Sala 

Besöksa dress: Rådhusgatan 4b 

Telefon : 0224-74 70 00 
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kommun .info@sala.se 

www.sa la.se 

Anders Johansson 
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2. Lika viktigt är att företaget kan rekrytera personal via arbetsförmedlingens olika 
åtgärdsprogram. På så sätt har personer gått från sjukskrivning eller arbetslöshet till en 
meningsfull sysselsättning. Personalen utvecklas genom att de påtagligt känner att de 
utför ett viktigt arbete för andra och för miljön . De kommer in i ett arbetslag och får ta 
ansvar för driften av föreningen. Var och en arbetar hundra procent av sin förmåga . 
3. Kunder som är intresserade av att fynda hos oss hittar en mängd varor, samtidigt som 
kunderna känner att de gör en insats för miljön. 
Företaget arbetar med återvinning av alla slags varor. Varorna skänks av allmänheten 
eller av företag. Vi hämtar också varor från privatpersoner, företag och från vår 
container, placerad vid den lokala återvinningsstationen. Vi sorterar, rengör, prismärker 
och till viss del reparerar varorna innan de exponeras i butik. 
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Kommunfullmäktige i 
Sala kommun 

MOTION 
Väckes av: Viktor Kärvinge (S) 

Motion om ökad ambitionsnivå på Återbruket i Sala 

Kommunalförbundet VAFAB miljö har uppmärksammats för sina ambitioner inom 
återvinning. Ökad sortering är bättre för möjligheten att materialåtervinna och ökar 
fraktionens värde. Enligt en rapport från Avfall Sverige är var femte produkt på 
återvinningscentralerna dock möjlig att använda igen innan den återvinns. Det kan vara 
möbler, byggmaterial, verktyg, trehjulingar och mycket annat som utan miljö- eller 
hälsorisker kan användas igen. 
Enligt Sveriges avfallsstrategi ska förbrukade produkter om möjligt i första hand 
återanvändas, sedan materialåtervinnas, i tredje hand energi återvinnas och i sista hand 
deponeras. För att denna " avfallshierarki" ska fungera behöver vi som kan påverka den 
också göra det. 

En invändning mot återvinningen man ibland hör är att man ska ha rätt att ens gamla 
prylar om man så vill inte kommer i någon annans händer. Ja, det må vara hänt, men då 
ska det vara ett aktivt val. Om man inte aktivt kräver att ens personliga tillhörighet 
destrueras ska utgångsläget vara att den ska om möjligt återanvändas. 

Det finns exempel från t.ex. Göteborg och Örebro där personalen på 
återvinningscentralerna mer aktivt arbetar för att varor ska komma i återvändning. 
Sala bör ta steget fullt ut, att personalen har som uppgift att minimera avfallet och 
därför t .ex. plocka upp den fungerande cykeln eller skottkärran ur containern om den 
ändå hann hamna där. Det går, om förutsättningarna för användandet av återbruket är 
klargjorda t.ex. med skyltning och information på hemsidan. 

Jag föreslår: 

Att kommunen genom sitt ägarskap i VAFAB Miljö ser till att målen i Sveriges 
avfallsstrategi efterlevs genom att man aktivt arbetar för att produkter återanvänds. 

Sa~ 

Viktor Kärvinge (S) 


	KS § 60 Svar på motion om utökad ambitionsnivå på Återbruket Sala.pdf
	15. Svar på motion om utökad ambitionsnivå på Återbruket Sala.pdf
	KSLU   55 Svar på motion om utökad ambitionsnivå på Återbruket Sala
	15. Svar på motion om ökad ambitionsnivå på Återbruket Sala




